2023年1月15日 星期日 统筹:孙友文 编辑:赵璇 美编:宋笑娟 校对:亚丽

聚焦2023河南两会·大事记

省十四届人大一次会议隆重开幕

上接A03版

省人民检察院检察长段文龙 向大会报告说,过去五年,全省检 察机关面对恢复重建以来最大变 革期,逐步形成四大检察法律监 督新格局。依法批捕各类犯罪嫌 疑人30.3万人、起诉63万人,审查 起诉环节平均办案时间减少6.7 天,公益诉讼检察开拓创新、稳步 发展,共立案办理公益诉讼案件

25768件,年均增长56.2%,最高检 确定的60项体现检察业务质效的主 要数据中,我省40项进入全国第一 方阵。2023年,将坚持"1234"总体 思路,锚定"争先进、创一流"目标, 实施豫检品牌战略、检察大数据战 略"两大战略",深化质效工程、铁军 工程、百院提升工程"三大工程", 不断推动司法理念、履职方式、检察 管理、监督能力现代化,以检察工作

大会审查了关于河南省2022 年国民经济和社会发展计划执行情 况与2023年国民经济和社会发展 计划草案的报告、2023年国民经济 和社会发展计划草案,关于河南省 2022年预算执行情况和2023年预 算草案的报告、2023年预算草案。

赵钧、孔昌生、刘玉江、宋争辉、 孙运锋、张敏、郑海洋、周春艳、

谢玉安、李英杰、张亚忠、高体健、 戴柏华、霍金花、张震宇、刘炯天、 朱焕然、程志明、胡道才、段文龙、 祖雷鸣、黄雪平、刘金来、王京武、 黄锦明在主席台就座。

蒋笃运、张立勇、卢长健、赵素萍 在主席台就座。在主席台就座的 还有大会主席团其他成员。出席 省政协十三届一次会议的政协委 员及有关部门负责同志列席会议。

郑州代表团举行全体会议审议政府工作报告

上接A04版 要坚持抓"要",深 入推进创新驱动发展,加快推动 中原科技城、省科学院深度融合, 夯实科技赋能高质量发展基础; 科学编制落实城市规划,筑牢本 质安全基础,持续提升城市数字 化、精细化管理水平,提高城市能 级与核心竞争力。要坚持抓 "实",对战略新兴产业发展、稳定 房地产市场运行、提升开放招商实 效、打造一流营商环境等重点工 作,坚持项目化管理、任务化分解、 方案化落实、清单化推进,确保谋 一件、干一件、成一件,努力为中原 更加出彩作出新的更大贡献。

省人大代表田海涛: 打造现代化国际化 世界级航空大都市

"政府工作报告提出,要高标 准建设郑州国际陆港航空港片 区,构建主城区与航空港区双核 引领郑州国家中心城市建设空间 格局,充分体现了省委省政府对 航空港区建设发展的高度重视、 极大关心和殷切期望,我们深感 责任重大、使命光荣。"省人大代 表田海涛说。

今年是航空港区获批建设十 周年。田海涛表示,航空港区将 锚定"两个确保"、对标"十大战 略",紧紧围绕建设现代化国际化 世界级航空港,强力推进招商引 资、项目建设和企业服务。一是 围绕电子信息、新能源汽车、生物 医药等产业,持续延链、补链、强 链,奋力打造具有世界影响力的 万亿级先进制造业集群。二是持 续加快机场三期、高铁航空港站 配套设施、国际陆港航空港片区 建设,奋力打造现代化国际化世 界级物流枢纽。三是高标准规划 建设双鹤湖国际科创谷,加快省科 学院航空港区分院建设,系统谋划 "航空港区招才引智专项行动",奋 力打造现代化国际化世界级创新 人才高地。四是加快建设独具航 空特色的创新城市、知识城市、年 轻城市、时尚城市、智慧城市,持续 提升交通路网联通,奋力打造现代 化国际化世界级航空大都市,为郑 州打造国家中心城市和中原更加

出彩作出应有贡献。

省人大代表石玉: 大力推进灾后恢复重建 让受灾群众

早日过上幸福生活

"聆听了省长王凯所作的省 政府工作报告,倍感振奋,备受鼓 舞,我完全赞成这一报告。"省人 大代表石玉说,深入研读报告,充 分感受到我省经济增速快、总量 大跃升、发展后劲足,各项事业发 展全面向好,经济社会发展迈上 了新的更高起点,成绩来之不易, 要倍加珍惜。

石玉表示,去年以来,荥阳始 终把灾后恢复重建摆在重要位置, 紧盯节点保进度,严格审核保质 量,全程参与保满意,如期完成了 一般受损房屋维修加固、分散安 置、原址重建、货币化安置等工作, 群众回迁工作也大头落地,受灾群 众的生活条件越来越好。相信在 省委坚强领导下,各级干部群众将 进一步统一思想、凝聚力量、奋力 拼搏,河南的明天一定会越来越 好,河南的人民一定会越来越幸福。

省人大代表王广飞: 加快一流大学郑州研究院

建设 助推创新驱动科教 兴省人才强省战略实施

"省长王凯作的政府工作报 告,通篇贯彻落实习近平新时代 中国特色社会主义思想、党的二 十大精神和省委决策部署,主题 鲜明、重点突出、求真务实、催人 奋进,我完全赞同。"省人大代表 王广飞说,省委提出实施创新驱 动、科教兴省、人才强省战略,正 是党的二十大报告中百次提出的 教育、科技、人才"三位一体"部署 在我省的生动实践。

王广飞建议,要加快建设一 流大学郑州研究院,进一步助推 创新驱动、科教兴省、人才强省战 略实施。在教育上,坚持"豫内学 生招培、豫外人才回归""自带学 生指标、自带 A 类学科";在科技 上,坚持上接天线、下接地气;在

人才上,坚持全球视野、豫籍为 主;在定位上,坚持功能不同、分 类培育,加快提升科技创新能力, 为中原更加出彩汇聚磅礴力量。

省人大代表李芳: 深入学习创新理论 不断强化创新意识

"报告分3个部分对我省过去 五年工作进行回顾,并紧扣党的二 十大精神和习近平总书记视察河 南时的重要讲话精神,以及中央经 济工作会议和省委经济工作会议 的精神,明确了2023年的总体目 标,符合我省实际,反映百姓心 声,令人振奋。"聆听了政府工作 报告,省人大代表李芳感触颇深。

李芳从河南农村考入大学, 博士毕业又回到老家创业发展。 20年来,她不仅亲历了山乡巨变、 创业艰辛,更深切体会了党带领 人民与时俱进、开拓创新、逢山开 路、遇水架桥的智慧和担当。她 表示,落实创新驱动、科教兴省、 人才强省战略,科技工作者要不 断训练创新思维,保持终身创新 意识,以良好的学习习惯为我省 加快提升科技创新能力持续贡献 力量。

省人大代表汪守景: 党建引领 提升基层社会治理实效

作为一名基层党组织书记, 省人大代表汪守景始终关注基层 社会治理工作,对报告作出的部 署倍感振奋。他介绍说,去年以 来,自己辖区以党建为引领,构建 "党组织+社会组织+群众自组织" 架构、把基层资源和力量统了起 来,划小管理单元实施微网格管 理机制、让工作力量落了下去,依 托"城市大脑"加快数字赋能、推 动基层治理更智能,强化"最后一 米"服务满足各方需求,让群众和

汪守景表示,下一步,一定把 省委、省政府决策部署落到实处, 更好地联系群众、服务群众,持续 增强基层组织政治领导力、思想 引领力、群众组织力、社会号召

企业感到更贴心。

力,不断提升基层社会治理实效, 带领群众共同唱响"奋斗最美、筑 梦有我、未来可期"的主旋律。

省人大代表周彬:

加快提升科技创新能力 培育壮大战略性新兴 产业及未来产业

"省政府工作报告立意高远、 求真务实、振奋人心,具有很强的 实践性、前瞻性和针对性。"省人大 代表周彬说道。

今年省政府工作报告提出, 要加快提升科技创新能力。周彬 认为,过去一年,在省委、省政府 正确领导下,河南省全面深入实 施创新驱动、科教兴省、人才强省 战略,全力打造国家创新高地和 全国重要的人才中心,科技创新 跑出加速度。他建议,要抢抓构 建新发展格局的战略机遇期,加 快空间信息泛在牵引网络工程启 动建设,助力河南实现换道领跑; 探索建立五位一体的产业发展新 模式,构建产业生态加速机制与 倍增效应;为卓越工程师学院落 地建设出台专项支持政策,为河 南省推进战略性新兴产业布局提 供人才保障。

省人大代表谷晶中: 支持郑州争创国家级 网络安全产业示范园区

'报告中特别提到河南省要 大力发展数字经济。数字经济正 在成为经济复苏和增长的重要驱 动力,对于推动产业转型升级、促 进经济可持续发展、提升社会管 理和服务水平、带动产业创新具 有极为重要的意义。"省人大代表 谷晶中说。

作为一名数字经济领域的企 业代表,谷晶中建议尽快出台支 持建设河南省数字经济示范项目 的专项政策,吸引更多用户到河 南参观,把河南企业的优秀产品 推广到全国;提高产业基金投资 效率,全力推动企业上市,支持科 技型企业快速做大做强,支持郑 州争创国家级网络安全产业示范 园区。